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Személy

A szerdára virradó éjszaka 
teljes holdfogyatkozás volt, a 
mely Magyarországon éjfél után 
3 óra 1 perckor kezdődött és reg- 
gél 7 óra 40 perckor végződött. 
A csillagászok előzetesen meg­
áilapították, hogy a holdfogyat­
kozás első része Magyarorszá­
gon is jól látható lesz.

A főváros népe alig akart tudomást 
venni a ritka természeti tüneményről. 
Pedig gyönyörű, csillagos holdvitágos 
éjszaka volt. A  teli hold már korán 
este látható volt a keleti égbolton. Éj­
fél felé a Duna valósággal csillogott 
a holdfényben, a hold. pedig szelíden 
mosolygott ezen a meleg augusstus- 
végi éjszakán is.

— Erűtek a viselkedésén sem látni, 
hogy milyen nagy esemény vár reá, 
— jegyezte meg a Margit-hid budai 
hídfőjénél, a hold felé mosolyogva, 
egy óbudai kocsmából hazafelé ban­
dukoló jókedvű ur.

Talán ő volt az egyetlen ezen a kör­
nyéken, aki beszélt a holdfogyatko­
zásról. De ő sem állt meg figyelni, 
hogy mikor kezdődik a „nagy látvá­
nyosság“. Jól is tette, hogy nem fe­
csérelte drága éjszakai idejét xerre, 

! mert az idő múlott, a „szerep“ szérint 
már meg kellett volna kezdődni a fo­
gyatkozásnak, de a hold csak nem 
akart leadni semmit sem kerek áb­
rázatából.

A budai toronyórák elütötték már 
a három órát, elmúlt az izgalommal 
várt 3 óra 1 perc is, de semmi vál­
tozás a holdon. ^

. — Talán késik egy . kicsit — vélte 
a Margit-sziget bejárójánál alkalom­
szerűen összegyűlt kis éjszakai cso­
port.

Hát bizony késett is. Elmúlt negyed 
négy, fél négy, de a telihold semmi­
vel sem lett karcsúbb. Háromnegyed 
négykor apró felhő közeledett a hold 
felé. A felhőtől már mindenki meg­
ijedt és ezeket a laikus megfigyelé­
seket papírra vető éjszakai vándor 
pillanatok alatt egyedül maradt meg­
figyelő állásában. Érdemes volt mégis 
kitartani, mert az egyedüllét első pil­
lanata föllebbentette a késés okáról a 
fátyolt: a hold nem hajlandó tudo­
mást venni a nyári időszámításról. A 
csillagászok régen, nagyon régen meg­
állapították, hogy 1942 augusztus
26-án, éjjel 3 óra 1 perckor teljes 
holdfogyatkozás lesz és ez a tudósok 
által megállapított idő a valódi csil­
lagászati idő, mi pedig egy órával 
előretoltuk az óramutatókat.

Mert a holdfogyatkozás — amikor 
eljött az Ideje —-  szabályosan megkez­
dődött. A Margit-hidról úgy látszott* 
mintha a hold valahol a Belváros fö­
lött volna három órakor. Három óra 
50 perckor a baloldali rész mintha sö­
tétedni kezdene. Amikor a budai 
Szent Anna-templom toronyórája el­
üti a négyet, már nem szabályos kör­
alakja van a holdnak. A szélét mint­
ha levágták volna. Ez a balról jobb 
felé haladó sötét folt egyre jobban 
előrenyomul. Olyan, mintha sürü, na­
gyon sürü fátyollal lassan letakarnák 
a hold tányérját. A  fátyol alatt ho-
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mályosan látszik a letakart holüsze- 
let. Fél ötkor már majdnem a fele 
hiányzik a holdnak. Olyan a képe, 
mint egy D-betü.

Háromnegyed ötkor a Svábhegy' fö­
lött jár a hold. Túlnyomó része már 
sötét, csak egy kifli nagyságú szelet 
világit még. ö t  perccel 5 óra előtt 
majdnem teljesen a fátyol alatt van a 
holdtányér. Mire ötöt ütött az óra 
már nem is látszott ki a fátyol alól 
semmi. A holdfogyatkozás ebben a 
pillanatban, teljes volt.

A letakart holdtányér a nyugati ég­
bolt alján járt ekkor. Keleten pedig 
már világosodni kezdett.'Mire megin­
dultak a villamosok, a hold le is bu­
kott a budai hegyek mögött, hogy a 
következő este — mintha mi sem tör­
tént volna — újból teljes fényében ra­
gyogjon. Egészen a legközelebbi hold- 
fogyatkozásig.
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A holdfogyatkozás képe: a. teljes holdfogyatkozás akkor jön létre, ha a 
Hold mozgása közben egészen áthalad a Föld árnyékkúpján.
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Az augusztus 26-iki holdfogyatkozás vázlatos képe az egyes időközökben. 
A sötét folt a holdtányér eltakart, elsötétített részét mutatja.


